
 

 

دوو نمرة. ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه استرِ يوةلاَم

𝑓(−𝑥) كام نةخشة مةرجي  .1 ≠ −𝑓(𝑥)     ؟ جيبَةجيَدةكات 
A. 𝑓(𝑥) ثيَشووئةوانةى  هةموو                      =

   3−𝑥  

𝑥
      B. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑠𝑖𝑛𝑥         C.  𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠2𝑥          D.  

, 0)  بة دوو خالَي  ةىاستةهيَلَِربدؤزةوة كاتيَ ئةو  𝑏 ةهايب.2 4)،  (2 , 𝑥استةهيلََي ِلةطةلَ ردادةرِوات ئةستوون بيَت (0 − 𝑏𝑦 + 1 = 0 
A.   

−1 

2
               B.   

1

 2 
                 C. −6                  D. 2                                                                

, 2)هاوكيَشةي ئةو برِطة زيادة بدؤزةوة كة سةرةكانى :    .3 ,  0)بيَت و بة خالَي   (±3  . دادةرِوات  (5
    A. 

  𝑦2

9
−

4(𝑥−2)2

9
= 1            B. 

  𝑦2

9
+

4(𝑥−2)2

9
= 1                                                              

C.  
  𝑦2

9
−

9(𝑥−2)2

4
= 1          D.  

  𝑦2

9
+

9(𝑥−2)2

4
= 1                                                                

𝑓(𝑥)    نةخشةي بوار و مةوداي.4 =  
 3  

 2𝑥−6 
 بدؤزةوة . 

A. 
{𝑥 ∶ 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار

{ 𝑦 ∶ 𝑦 ≠ 3 } ∶ مةودا
 }          B.  

{𝑥 ∶ 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار
{ 𝑦 ∶ 𝑦 ≠ 0 } ∶ مةودا

 }       C. 
             {𝑥: 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار
هةموو ذمارة رِاستييةكان  ∶ مةودا

}     D.  
{𝑥: 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار

{ 𝑦: 𝑦 ≠ 2 } ∶ مةودا
 }    

𝑦لة    لةم برِطة هاوتايانة دةليلةكةى بريتيية كام.5 =  ؟   4
A. 𝑦 − 5 =

1

 4 
(𝑥 + 2)2               B. 𝑦 + 3 =

1

 4 
(𝑥 − 1)2                                                                   

   C. 𝑥 − 5 =
1

 4 
(𝑦 + 4)2                D. 𝑥 + 3 =

1

 4 
(𝑦 − 2)2                                                 

𝑓′(𝑥)  : زانيتئةطةر .6 = 2𝑥 − 𝑓(−1)  وة   1 = limئةنجامى   ئةوا  ،   5
𝑥→2

 𝑓(𝑥)

15
  . بدؤزةوة 

                                                                            A.
  2  

  15 
             B. 

  1  

  15 
             C. 

  1  

  3 
             D. 

  1  

  5 
   

,2−) خالَيدووري .7 𝑦  لة رِاستةهيَلَي ( 1 = 𝑥 −  A. 4       B. 4√2       C. 2√2      D. 3√2         .بدؤزةوة  5
 

∫ ئةنجامي.8 𝑐𝑜𝑠2𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑑𝑥
𝜋

0
− .A           .                     بدؤزةوة  

  1  

  3 
         B. 

  1  

  3 
         C. 

  2  

  3 
          D. −

  2  

  3  
  

𝑦   هةردوو نةخشةي يةكتربرِيني  ىخالَ.9 + 𝑥 = 3𝑥    و   5 − 4𝑦 =  ؟ امةية ك  8
A. (3 , 2)           B. ( 1 , 4 )           C. (−2  , 7)          D.  ( 4 , 1 )                                             

𝑦   نةخشةي دنةوةىروونكر ةىوينَ.10 = 𝑓(𝑥) دنى كريبوَ ديارنة كاربيَةب 
𝑦    نةخشةي ردنةوةىوونكِوينَةي ر  = 𝑓(𝑥 + 2) + 5 

 

 
        

   

 

 A. 𝑙𝑖𝑚 ؟ ام لةمانةى ديَن رِاستة ك.11
𝑥→0

|𝑥−1|−|𝑥+1|

𝑥
= −2             B. 𝑙𝑖𝑚 

𝑥→3.6
[𝑥 − 1] = 3                       

C.𝑙𝑖𝑚 
𝑥→2

  2𝑥2−8 

2−𝑥
= 8                      D. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

𝑐𝑜𝑠(𝜋+∆𝑥)+1

∆𝑥
= 1                                                 

 𝑙𝑖𝑚ئةنجامى  .12
𝑥→0

𝑥

√𝑥+1 − 1
   .A.  −1             B                       بدؤزةوة .   

 1 

2
             C.  0              D.  2  

𝑓(𝑥)ئةطةر .13 =
− 2

 (𝑥−1)2 
 𝑙𝑖𝑚 هاي ةب،  

𝑥→1−
𝑓(𝑥)  . دياريبكةA.−∞          B. +∞          C.−1           D. 0          

𝑓(𝑥)  ئةطةر.14 = 3 − 𝑥    و     𝑔(𝑥) = √2𝑥2 − 𝑥 +  𝑙𝑖𝑚ئةنجامى  ، 3
𝑥→1

𝑔(𝑓(𝑥))   دؤزةوة .ب  
A. 1                      B. 2                  C. 3                     D. 4                                                 

𝑓(𝑥) نةخشةى ئةطةر.15 =  
  𝑎𝑥+3   

𝑏−2𝑥
𝑦 ةكةىئاسؤيي ةدةركةنار = 𝑥 ييةكةىستوون ةو دةركةناربيَت  2− =

 5 

 2 
    ،    بيَت   

3𝑓(𝑎)ئةنجامي ئةوا  + 5𝑓′(𝑏)     دةكاتة : 

           𝐀.  
−69 

5 
             𝐁.  

 69 

5 
           𝐂.  

−121

5 
              𝐃.  

121

5 
                                                     

𝑥ديَن ثضرِانى لة   نةخشانةىكام لةم .16 =  ؟ دةبيَت  لة توانادا ينةكةاهةية و لادانى ثضرِ  1

A. 𝑓(𝑥) =
𝑥2+3𝑥−4

𝑥2−2𝑥−1
       B.𝑓(𝑥) = {

−2𝑥 + 2     𝑥 < 1
  𝑥              𝑥 ≥ 1

       C. 𝑓(𝑥) =  
5

|𝑥−1|
      D. 𝑓(𝑥) =

𝑥3−1

𝑥−1
   

limهاي  ةب،  دابةرامبةر دنةوةىوونكررِ ةىوينَ ةل.17
𝑥→2

𝑓(𝑥) دؤزةوة ب . 

A. 0                B. 4              C. 2            D. بووني نية                

 

 

𝑓(𝑥)   نةخشةي ييةكانىستوون ةنارةدةرك .18 =
1

𝑡𝑎𝑛 𝑥  
 .  بدؤزةوة   

A. 𝑥 = 𝑛𝜋         B. 𝑥 = 𝜋(𝑛 +
 1 

2 
)        C. 𝑥 = 2(𝑛 + 𝜋)      D. 𝑥 = 𝜋(𝑛 −

 1 

2 
)      ,   𝑛𝜖𝐼             

𝑓(𝑥) كام لةم نةخشانةى خوارةوة هاوكيَشةى ةكانهايةب نيوَانة وىسةلمينَرا هيَنانىكارةببة.19 = ,  1طيكَى لة نيوَان ةرِ 0  ؟هةيةدا   1−

A.𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥2+1
          B.𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5             C. 𝑓(𝑥) =

 1 

𝑥
             D.𝑓(𝑥) = √3 − 2𝑥            

𝑓(𝑥)   ئةطةر .20 =
cos 2𝑥

𝑥2
 . دؤزةوة ب   𝑓′(𝜋)، ئةنجامى  

                                                                    A.  
2

 𝜋2
                  B.  0                     C.   

2

 𝜋3
                D. − 

𝟐

 𝝅𝟑
  

𝑓(𝑥) ئةطةر.21 = ℎ(𝑥) 𝑔(𝑥) ،هايةب 𝑓′(1)  ئةطةر زانيتبدؤزةوة: ℎ′(1) = 3    ,ℎ(1) = −2   ,𝑔′(1) = 1     ,𝑔(1) = 1 .  
A.−1               B.  0              C. 1           D. 6                                                                            

𝑓(𝑥)   نةخشةي ىداتاشراو.22 = 𝑥√𝑥   بدؤزةوة.  

            A. 𝑓′(𝑥) =
1

3√𝑥 
       B. 𝑓′(𝑥) = 2√𝑥           C. 𝑓′(𝑥) =

3√𝑥 

2
         D. 𝑓′(𝑥) = √𝑥 +

𝟏

𝟐√𝒙  
      

𝑔(2)       :ئةطةر  زانيتبدؤزةوة   (2)′(𝑓𝑜𝑔)  ئةنجامي.23 = −5       ، 𝑓′(−5) = 𝑔′(2)    وة    1− = 4     

A. −20              B.  5              C. −4          D. 20                                                                        
 ؟  دةكات ثاسادان ديَنكام نةخشة ئةم مةرجانةى .24

 
                                    

A. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4       B. 𝑓(𝑥) =  𝑥3 + 4         C. 𝑓(𝑥) =  4 − 𝑥3         D.  𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 4       
𝑥3𝑦   ضةماوةي ىوتليَكةلارى .25 + 𝑥 = , 1) ى خالَ ةل  1−   A. 5       B. −5        C.  6       D. −6     بدؤزةوة . (2−

𝑓(𝑥)  ئةطةر .26 =
−2  

𝑥
 ؟      𝑓′(−2)  بريتيية لة ى ديَن ةكام لةمان، 

A.𝑙𝑖𝑚 
∆𝑥→0

 
−2

−2+Δ𝑥
 +1

Δ𝑥
          B. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

−2

 2+Δ𝑥
 −1

Δ𝑥
          C. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

  
−2

2+Δ𝑥
 + 1 

Δ𝑥
          D. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

 
−2

−2+Δ𝑥
 − 1 

Δ𝑥
                    

𝑆(𝑡)   ىبة ثيَي نةخشةي لادان تةنيَك.27 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 9𝑡  َكاتيَ  بدؤزةوة تةنةكةي تاودان،يَت دةجول 𝑡 = 1  . 

A.0                   B. 4                 C. −6                   D. −9                                                                
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دوو نمرة. ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه استرِ يوةلاَم

𝑓(−𝑥) كام نةخشة مةرجي  .1 ≠ −𝑓(𝑥)     ؟ جيبَةجيَدةكات 
A. 𝑓(𝑥) ثيَشووئةوانةى  هةموو                      =

   3−𝑥  

𝑥
      B. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑠𝑖𝑛𝑥         C.  𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠2𝑥          D.  

, 0)  بة دوو خالَي  ةىاستةهيَلَِربدؤزةوة كاتيَ ئةو  𝑏 ةهايب.2 4)،  (2 , 𝑥استةهيلََي ِلةطةلَ ردادةرِوات ئةستوون بيَت (0 − 𝑏𝑦 + 1 = 0 
A.   

−1 

2
               B.   

1

 2 
                 C. −6                  D. 2                                                                

, 2)هاوكيَشةي ئةو برِطة زيادة بدؤزةوة كة سةرةكانى :    .3 ,  0)بيَت و بة خالَي   (±3  . دادةرِوات  (5
    A. 

  𝑦2

9
−

4(𝑥−2)2

9
= 1            B. 

  𝑦2

9
+

4(𝑥−2)2

9
= 1                                                              

C.  
  𝑦2

9
−

9(𝑥−2)2

4
= 1          D.  

  𝑦2

9
+

9(𝑥−2)2

4
= 1                                                                

𝑓(𝑥)    نةخشةي بوار و مةوداي.4 =  
 3  

 2𝑥−6 
 بدؤزةوة . 

A. 
{𝑥 ∶ 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار

{ 𝑦 ∶ 𝑦 ≠ 3 } ∶ مةودا
 }          B.  

{𝑥 ∶ 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار
{ 𝑦 ∶ 𝑦 ≠ 0 } ∶ مةودا

 }       C. 
             {𝑥: 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار
هةموو ذمارة رِاستييةكان  ∶ مةودا

}     D.  
{𝑥: 𝑥 ≠ 3 } ∶ بوار

{ 𝑦: 𝑦 ≠ 2 } ∶ مةودا
 }    

𝑦لة    لةم برِطة هاوتايانة دةليلةكةى بريتيية كام.5 =  ؟   4
A. 𝑦 − 5 =

1

 4 
(𝑥 + 2)2               B. 𝑦 + 3 =

1

 4 
(𝑥 − 1)2                                                                   

   C. 𝑥 − 5 =
1

 4 
(𝑦 + 4)2                D. 𝑥 + 3 =

1

 4 
(𝑦 − 2)2                                                 

𝑓′(𝑥)  : زانيتئةطةر .6 = 2𝑥 − 𝑓(−1)  وة   1 = limئةنجامى   ئةوا  ،   5
𝑥→2

 𝑓(𝑥)

15
  . بدؤزةوة 

                                                                            A.
  2  

  15 
             B. 

  1  

  15 
             C. 

  1  

  3 
             D. 

  1  

  5 
   

,2−) خالَيدووري .7 𝑦  لة رِاستةهيَلَي ( 1 = 𝑥 −  A. 4       B. 4√2       C. 2√2      D. 3√2         .بدؤزةوة  5
 

∫ ئةنجامي.8 𝑐𝑜𝑠2𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑑𝑥
𝜋

0
− .A           .                     بدؤزةوة  

  1  

  3 
         B. 

  1  

  3 
         C. 

  2  

  3 
          D. −

  2  

  3  
  

𝑦   هةردوو نةخشةي يةكتربرِيني  ىخالَ.9 + 𝑥 = 3𝑥    و   5 − 4𝑦 =  ؟ امةية ك  8
A. (3 , 2)           B. ( 1 , 4 )           C. (−2  , 7)          D.  ( 4 , 1 )                                             

𝑦   نةخشةي دنةوةىروونكر ةىوينَ.10 = 𝑓(𝑥) دنى كريبوَ ديارنة كاربيَةب 
𝑦    نةخشةي ردنةوةىوونكِوينَةي ر  = 𝑓(𝑥 + 2) + 5 

 

 
        

   

 

 A. 𝑙𝑖𝑚 ؟ ام لةمانةى ديَن رِاستة ك.11
𝑥→0

|𝑥−1|−|𝑥+1|

𝑥
= −2             B. 𝑙𝑖𝑚 

𝑥→3.6
[𝑥 − 1] = 3                       

C.𝑙𝑖𝑚 
𝑥→2

  2𝑥2−8 

2−𝑥
= 8                      D. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

𝑐𝑜𝑠(𝜋+∆𝑥)+1

∆𝑥
= 1                                                 

 𝑙𝑖𝑚ئةنجامى  .12
𝑥→0

𝑥

√𝑥+1 − 1
   .A.  −1             B                       بدؤزةوة .   

 1 

2
             C.  0              D.  2  

𝑓(𝑥)ئةطةر .13 =
− 2

 (𝑥−1)2 
 𝑙𝑖𝑚 هاي ةب،  

𝑥→1−
𝑓(𝑥)  . دياريبكةA.−∞          B. +∞          C.−1           D. 0          

𝑓(𝑥)  ئةطةر.14 = 3 − 𝑥    و     𝑔(𝑥) = √2𝑥2 − 𝑥 +  𝑙𝑖𝑚ئةنجامى  ، 3
𝑥→1

𝑔(𝑓(𝑥))   دؤزةوة .ب  
A. 1                      B. 2                  C. 3                     D. 4                                                 

𝑓(𝑥) نةخشةى ئةطةر.15 =  
  𝑎𝑥+3   

𝑏−2𝑥
𝑦 ةكةىئاسؤيي ةدةركةنار = 𝑥 ييةكةىستوون ةو دةركةناربيَت  2− =

 5 

 2 
    ،    بيَت   

3𝑓(𝑎)ئةنجامي ئةوا  + 5𝑓′(𝑏)     دةكاتة : 

           𝐀.  
−69 

5 
             𝐁.  

 69 

5 
           𝐂.  

−121

5 
              𝐃.  

121

5 
                                                     

𝑥ديَن ثضرِانى لة   نةخشانةىكام لةم .16 =  ؟ دةبيَت  لة توانادا ينةكةاهةية و لادانى ثضرِ  1

A. 𝑓(𝑥) =
𝑥2+3𝑥−4

𝑥2−2𝑥−1
       B.𝑓(𝑥) = {

−2𝑥 + 2     𝑥 < 1
  𝑥              𝑥 ≥ 1

       C. 𝑓(𝑥) =  
5

|𝑥−1|
      D. 𝑓(𝑥) =

𝑥3−1

𝑥−1
   

limهاي  ةب،  دابةرامبةر دنةوةىوونكررِ ةىوينَ ةل.17
𝑥→2

𝑓(𝑥) دؤزةوة ب . 

A. 0                B. 4              C. 2            D. بووني نية                

 

 

𝑓(𝑥)   نةخشةي ييةكانىستوون ةنارةدةرك .18 =
1

𝑡𝑎𝑛 𝑥  
 .  بدؤزةوة   

A. 𝑥 = 𝑛𝜋         B. 𝑥 = 𝜋(𝑛 +
 1 

2 
)        C. 𝑥 = 2(𝑛 + 𝜋)      D. 𝑥 = 𝜋(𝑛 −

 1 

2 
)      ,   𝑛𝜖𝐼             

𝑓(𝑥) كام لةم نةخشانةى خوارةوة هاوكيَشةى ةكانهايةب نيوَانة وىسةلمينَرا هيَنانىكارةببة.19 = ,  1طيكَى لة نيوَان ةرِ 0  ؟هةيةدا   1−

A.𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥2+1
          B.𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5             C. 𝑓(𝑥) =

 1 

𝑥
             D.𝑓(𝑥) = √3 − 2𝑥            

𝑓(𝑥)   ئةطةر .20 =
cos 2𝑥

𝑥2
 . دؤزةوة ب   𝑓′(𝜋)، ئةنجامى  

                                                                    A.  
2

 𝜋2
                  B.  0                     C.   

2

 𝜋3
                D. − 

𝟐

 𝝅𝟑
  

𝑓(𝑥) ئةطةر.21 = ℎ(𝑥) 𝑔(𝑥) ،هايةب 𝑓′(1)  ئةطةر زانيتبدؤزةوة: ℎ′(1) = 3    ,ℎ(1) = −2   ,𝑔′(1) = 1     ,𝑔(1) = 1 .  
A.−1               B.  0              C. 1           D. 6                                                                            

𝑓(𝑥)   نةخشةي ىداتاشراو.22 = 𝑥√𝑥   بدؤزةوة.  

            A. 𝑓′(𝑥) =
1

3√𝑥 
       B. 𝑓′(𝑥) = 2√𝑥           C. 𝑓′(𝑥) =

3√𝑥 

2
         D. 𝑓′(𝑥) = √𝑥 +

𝟏

𝟐√𝒙  
      

𝑔(2)       :ئةطةر  زانيتبدؤزةوة   (2)′(𝑓𝑜𝑔)  ئةنجامي.23 = −5       ، 𝑓′(−5) = 𝑔′(2)    وة    1− = 4     

A. −20              B.  5              C. −4          D. 20                                                                        
 ؟  دةكات ثاسادان ديَنكام نةخشة ئةم مةرجانةى .24

 
                                    

A. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4       B. 𝑓(𝑥) =  𝑥3 + 4         C. 𝑓(𝑥) =  4 − 𝑥3         D.  𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 4       
𝑥3𝑦   ضةماوةي ىوتليَكةلارى .25 + 𝑥 = , 1) ى خالَ ةل  1−   A. 5       B. −5        C.  6       D. −6     بدؤزةوة . (2−

𝑓(𝑥)  ئةطةر .26 =
−2  

𝑥
 ؟      𝑓′(−2)  بريتيية لة ى ديَن ةكام لةمان، 

A.𝑙𝑖𝑚 
∆𝑥→0

 
−2

−2+Δ𝑥
 +1

Δ𝑥
          B. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

−2

 2+Δ𝑥
 −1

Δ𝑥
          C. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

  
−2

2+Δ𝑥
 + 1 

Δ𝑥
          D. 𝑙𝑖𝑚 

∆𝑥→0

 
−2

−2+Δ𝑥
 − 1 

Δ𝑥
                    

𝑆(𝑡)   ىبة ثيَي نةخشةي لادان تةنيَك.27 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 9𝑡  َكاتيَ  بدؤزةوة تةنةكةي تاودان،يَت دةجول 𝑡 = 1  . 

A.0                   B. 4                 C. −6                   D. −9                                                                
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𝑓(𝑥)   يى نةخشةيئاسوَ ىنارةدةرككام لةمانةى ديَن .28 =
1−|𝑥|

𝑥+2
 دةنوينَيَت ؟ 

                                               𝑦 = −
 1 

2
 D.             C.  𝑦 = 0             A.  𝑦 = 1              B.  𝑦 =

 1 

2
          

𝑓′′(𝑥) كةوادةكات   ةكامةي 𝑥 ةكانىهايةب  ،نوينَيتةد 𝑓نةخشةي  دنةوةىوونكرِربةرامبةر  ةىوينَ.29 <  ؟ 0

A. ]−∞ , −1[          B.  ]−∞ ,0[                                                                  
C.  ]0 , +∞[            D. ]−1 , 1[                                                                    

 𝑙𝑖𝑚  ئةنجامى.30
𝑥→+∞

 3𝑥3+5 

 2𝑥2+1 
 3             . دؤزةوةب   

  2 
  D. A. −∞        B. +∞         C. 0            

𝑓(𝑥)  تى نةخشةيوليَكة هاوكيَشةي.31 = 𝑥2𝑒𝑥 + 𝑥   لة   1 =   ؟امةية ك   0
C. 𝑦 = 2𝑥 + 1            D. 𝑦 = −2𝑥 + 1                              A. 𝑦 = 1            B. 𝑦 = 𝑥 + 1          

𝑓(𝑥)   ئاسؤيي روونكردنةوةى نةخشةى يةكتربرِينى.32 = 3 +
  2  

𝑥
 بدؤزةوة .  

D.  ( 
 −1   

3
 , 0 )                                   A. ( 

−3  

2
 , 0 )            B. ( 

−2  

3
 , 0 )          C. ( 

  1  

3
 , 0 )            

𝑓(𝑥)   خالَى وةرطةرِاني نةخشةى.33 =  2 − (𝑥 −  بدؤزةوة .   2(1
A.(2 , 1)             B.(−1 , −2)            C.(1 , 2)            D. نيية                                                    

 و يةكتربريِنةكانبة بةكارهيَنانى هاوجيبَوون و دةركةنارةكان و .34
  .وينَةى بةرامبةر بدؤزةوة نةخشةى  ،و دووةم يةكةم يتاقيكردنةوةى داتاشراو

A.𝑓(𝑥) =
 4𝑥

𝑥2+1
                 B. 𝑓(𝑥) =

−4𝑥

𝑥2+1
                                    

C.𝑓(𝑥) =
−4𝑥

2𝑥2+1
               D. 𝑓(𝑥) =

 4𝑥

2𝑥2+1
                                   

𝑓(𝑥)ئةطةر نةخشةى  .35 = {
𝑥 + 1 𝑥 ≤ 2

 𝑎𝑥 + 7 𝑥 > 2
∫ئةنجامي   خالَى ثضرِاني نةبيَت ،  (3𝑥2 + 𝑎)𝑑𝑥

𝑎

2𝑎
 بدؤزةوة .   

A. 9             B. 6             C. 18               D. 52                                                                                  

𝑓(𝑥)    بةهاى ناوةند بؤ نةخشةى .36 = √𝑥   0]ماوةى لة  ,  بدؤزةوة .[4

 A. 
16 

3
            B. 

 4  

3
            C. 

  8  

3
            D. 

 1  

2
                                                                                                  

∫   ئةنجامى.37
1

𝑐𝑜𝑠2𝑥
𝑑𝑥

𝜋

3
0

.A. √3              B                                        . بدؤزةوة    
1

√3  
            C.

1

  2  
          D.

1

√2  
  

𝑓(𝑥)   داتاشراوى دووةم بؤ نةخشةى .38 = 𝑠𝑖𝑛2𝑥  . بدؤزةوة 

                   A. 𝑓′′(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛2𝑥                          B.𝑓′′(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥                                 

C. 𝑓′′(𝑥) = 2𝑐𝑜𝑠2𝑥                        D. 𝑓′′(𝑥) =  2𝑠𝑖𝑛2𝑥                                                              

∫ئةنجامى   .39
1

(3𝑥)−2
 𝑑𝑥 . بدؤزةوةA. 3𝑥3 + 𝑐      B. 

1

3𝑥3
+ 𝑐         C.  

−1

9𝑥3
+ 𝑐         D. 9𝑥3 + 𝑐             

∫   ئةنجامى.40 𝑙𝑛𝑥  𝑑𝑥 . بدؤزةوة                                 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥2 + 𝑐   A. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 + 𝑐       B. 
C.  𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 − 𝑥 + 𝑐      D. 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 + 𝑐                                                              

𝑓(𝑥)نةخشةي  ةوةىوونكرنرِ ةباو سنووردر ناوضةيرووبةرى .41 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 ةى تةوةر و𝑥  لَىاستةهيَِو دوو ر 𝑥 = 𝑥و  0 = 𝜋      بدؤزةوة   .  

A. 1             B.2               C. 3               D. 4                                                                         
4𝑥2 ةواوى تان ةبرِط بؤ ضةقيجياوازي .42 + 3𝑦2 =  . دياريبكة   12

A. 
  1   

 4
                       B. 

  √3    

 2
                  C. 

  1   

 2
                  D. 

  3   

 4
                                         

𝑥2     : زياد  يدةركةنارة بؤ برِطة هاوكيَشانةكام لةم .43 −
𝑦2

9
=  ؟   1

                  A.  𝑦 =
1

 3 
𝑥                  B.  𝑦 = 1 + 3𝑥                 C.  𝑦 = −3𝑥               D.   𝑦 =

1

 9 
𝑥  

𝑓(𝑥)  نةخشةي روونكردنةوةى  بؤ لار دةركةناري.44 =
𝑥2+𝑥−2

𝑥+3
 بدؤزةوة . 

 D. 𝑦 = 𝑥 − 2                                       𝑦 = 𝑥 + 4C. 𝑦 = 𝑥 + 2 B.  𝑦 = 𝑥 A. 

 سيَطؤشةيةكلة ئةنجامى خولانةوةى  ثةيدادةبيَتقةبارةى ئةو تةنةى بؤ دؤزينةوةى  بةكاربهينَةتةواوكارى .45
, 0 )  سةرةكانى:  2 )  ،  (3 , 0 ) ،  (0 ,  :دا x   بة دةورى تةوةرةى  ( 0
                           A. 

4𝜋

3
         B. 4𝜋         C. 12𝜋            D. 6𝜋                        

 ئةندازياريَك لة يةكيَك لة كارطةكان ديزاينى قوتويةكى سةركراوة بنكة ضوارطؤشة دةكات   .46
 بيَت ،وةك لة وينَةى بةرامبةر دةردةكةويَت .   𝑐𝑚2 675بؤ ئةوةى رِووبةرةكةى  

 . هةبيَت طةورةترين قةبارةى وتوةكة قبدؤزةوة بؤ ئةوةى h بةرزييةكةى 

A. ℎ = 12.5𝑐𝑚      B. ℎ = 6.5𝑐𝑚      C.  ℎ = 7.5 𝑐𝑚       D. ℎ = 15𝑐𝑚      

𝑦ئةطةر .47 = 𝑒𝑠𝑖𝑛𝑥     ئةنجامي ، 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
 بدؤزةوة .   

A. 
 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑦 𝑐𝑜𝑠𝑥     B.

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥       C.   

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥       D. 

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑦 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥                     

 عارةبانةيةك رةوةىخوا ىلاة و، لاى سةرةوةى لةسةر ديواريَكة (m 5) دريَذييةكةى ثةيذةيةك.48
 رِايدةكيَشيَت،خيرَايي دابةزينى لاى سةرةوةى ثةيذةكة لة سةر ديوارةكة ضةندة ؟  (m/s 3)بةخيرَايي 
 لة ديوارةكة دووربيَت  (m 4) ثةيذةكة كاتيَك لاى خوارةوةى 

A.−6 m/s         B.  −
  3 

  2 
 m/s         C.  −4 m/s           D.  −

  7 

  2 
 m/s                   

 بدؤزةوة .   fماوةى رِوولةكةمبوونى نةخشةى   دا ،رِوونكردنةوةى بةرامبةرلة وينَةى .49
A. ]−2 , 2[               B. ]−1,0[                                                                                                
C. ]−1, +∞[           D. ]1 , 3[                                                                 

 

 

, 0)خالَةكانى  ئةوةىبدؤزةوة بؤ )  b   (بةهاي.50 −5)،   (1 , 𝑏 )  ،    (2 ,  .  بكةونة سةر يةك رِاستةهيَلَ      (1−
A. 0               B. 2                 C. 

  1  

2
             D. −3                                                                           



𝑓(𝑥)   يى نةخشةيئاسوَ ىنارةدةرككام لةمانةى ديَن .28 =
1−|𝑥|

𝑥+2
 دةنوينَيَت ؟ 

                                               𝑦 = −
 1 

2
 D.             C.  𝑦 = 0             A.  𝑦 = 1              B.  𝑦 =

 1 

2
          

𝑓′′(𝑥) كةوادةكات   ةكامةي 𝑥 ةكانىهايةب  ،نوينَيتةد 𝑓نةخشةي  دنةوةىوونكرِربةرامبةر  ةىوينَ.29 <  ؟ 0

A. ]−∞ , −1[          B.  ]−∞ ,0[                                                                  
C.  ]0 , +∞[            D. ]−1 , 1[                                                                    

 𝑙𝑖𝑚  ئةنجامى.30
𝑥→+∞

 3𝑥3+5 

 2𝑥2+1 
 3             . دؤزةوةب   

  2 
  D. A. −∞        B. +∞         C. 0            

𝑓(𝑥)  تى نةخشةيوليَكة هاوكيَشةي.31 = 𝑥2𝑒𝑥 + 𝑥   لة   1 =   ؟امةية ك   0
C. 𝑦 = 2𝑥 + 1            D. 𝑦 = −2𝑥 + 1                              A. 𝑦 = 1            B. 𝑦 = 𝑥 + 1          

𝑓(𝑥)   ئاسؤيي روونكردنةوةى نةخشةى يةكتربرِينى.32 = 3 +
  2  

𝑥
 بدؤزةوة .  

D.  ( 
 −1   

3
 , 0 )                                   A. ( 

−3  

2
 , 0 )            B. ( 

−2  

3
 , 0 )          C. ( 

  1  

3
 , 0 )            

𝑓(𝑥)   خالَى وةرطةرِاني نةخشةى.33 =  2 − (𝑥 −  بدؤزةوة .   2(1
A.(2 , 1)             B.(−1 , −2)            C.(1 , 2)            D. نيية                                                    

 و يةكتربريِنةكانبة بةكارهيَنانى هاوجيبَوون و دةركةنارةكان و .34
  .وينَةى بةرامبةر بدؤزةوة نةخشةى  ،و دووةم يةكةم يتاقيكردنةوةى داتاشراو

A.𝑓(𝑥) =
 4𝑥

𝑥2+1
                 B. 𝑓(𝑥) =

−4𝑥

𝑥2+1
                                    

C.𝑓(𝑥) =
−4𝑥

2𝑥2+1
               D. 𝑓(𝑥) =

 4𝑥

2𝑥2+1
                                   

𝑓(𝑥)ئةطةر نةخشةى  .35 = {
𝑥 + 1 𝑥 ≤ 2

 𝑎𝑥 + 7 𝑥 > 2
∫ئةنجامي   خالَى ثضرِاني نةبيَت ،  (3𝑥2 + 𝑎)𝑑𝑥

𝑎

2𝑎
 بدؤزةوة .   

A. 9             B. 6             C. 18               D. 52                                                                                  

𝑓(𝑥)    بةهاى ناوةند بؤ نةخشةى .36 = √𝑥   0]ماوةى لة  ,  بدؤزةوة .[4

 A. 
16 

3
            B. 

 4  

3
            C. 

  8  

3
            D. 

 1  

2
                                                                                                  

∫   ئةنجامى.37
1

𝑐𝑜𝑠2𝑥
𝑑𝑥

𝜋

3
0

.A. √3              B                                        . بدؤزةوة    
1

√3  
            C.

1

  2  
          D.

1

√2  
  

𝑓(𝑥)   داتاشراوى دووةم بؤ نةخشةى .38 = 𝑠𝑖𝑛2𝑥  . بدؤزةوة 

                   A. 𝑓′′(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛2𝑥                          B.𝑓′′(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥                                 

C. 𝑓′′(𝑥) = 2𝑐𝑜𝑠2𝑥                        D. 𝑓′′(𝑥) =  2𝑠𝑖𝑛2𝑥                                                              

∫ئةنجامى   .39
1

(3𝑥)−2
 𝑑𝑥 . بدؤزةوةA. 3𝑥3 + 𝑐      B. 

1

3𝑥3
+ 𝑐         C.  

−1

9𝑥3
+ 𝑐         D. 9𝑥3 + 𝑐             

∫   ئةنجامى.40 𝑙𝑛𝑥  𝑑𝑥 . بدؤزةوة                                 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥2 + 𝑐   A. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 + 𝑐       B. 
C.  𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 − 𝑥 + 𝑐      D. 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥 + 𝑐                                                              

𝑓(𝑥)نةخشةي  ةوةىوونكرنرِ ةباو سنووردر ناوضةيرووبةرى .41 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 ةى تةوةر و𝑥  لَىاستةهيَِو دوو ر 𝑥 = 𝑥و  0 = 𝜋      بدؤزةوة   .  

A. 1             B.2               C. 3               D. 4                                                                         
4𝑥2 ةواوى تان ةبرِط بؤ ضةقيجياوازي .42 + 3𝑦2 =  . دياريبكة   12

A. 
  1   

 4
                       B. 

  √3    

 2
                  C. 

  1   

 2
                  D. 

  3   

 4
                                         

𝑥2     : زياد  يدةركةنارة بؤ برِطة هاوكيَشانةكام لةم .43 −
𝑦2

9
=  ؟   1

                  A.  𝑦 =
1

 3 
𝑥                  B.  𝑦 = 1 + 3𝑥                 C.  𝑦 = −3𝑥               D.   𝑦 =

1

 9 
𝑥  

𝑓(𝑥)  نةخشةي روونكردنةوةى  بؤ لار دةركةناري.44 =
𝑥2+𝑥−2

𝑥+3
 بدؤزةوة . 

 D. 𝑦 = 𝑥 − 2                                       𝑦 = 𝑥 + 4C. 𝑦 = 𝑥 + 2 B.  𝑦 = 𝑥 A. 

 سيَطؤشةيةكلة ئةنجامى خولانةوةى  ثةيدادةبيَتقةبارةى ئةو تةنةى بؤ دؤزينةوةى  بةكاربهينَةتةواوكارى .45
, 0 )  سةرةكانى:  2 )  ،  (3 , 0 ) ،  (0 ,  :دا x   بة دةورى تةوةرةى  ( 0
                           A. 

4𝜋

3
         B. 4𝜋         C. 12𝜋            D. 6𝜋                        

 ئةندازياريَك لة يةكيَك لة كارطةكان ديزاينى قوتويةكى سةركراوة بنكة ضوارطؤشة دةكات   .46
 بيَت ،وةك لة وينَةى بةرامبةر دةردةكةويَت .   𝑐𝑚2 675بؤ ئةوةى رِووبةرةكةى  

 . هةبيَت طةورةترين قةبارةى وتوةكة قبدؤزةوة بؤ ئةوةى h بةرزييةكةى 

A. ℎ = 12.5𝑐𝑚      B. ℎ = 6.5𝑐𝑚      C.  ℎ = 7.5 𝑐𝑚       D. ℎ = 15𝑐𝑚      

𝑦ئةطةر .47 = 𝑒𝑠𝑖𝑛𝑥     ئةنجامي ، 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
 بدؤزةوة .   

A. 
 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑦 𝑐𝑜𝑠𝑥     B.

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥       C.   

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥       D. 

 𝑑𝑦 

𝑑𝑥
= 𝑦 𝑒𝑐𝑜𝑠𝑥                     

 عارةبانةيةك رةوةىخوا ىلاة و، لاى سةرةوةى لةسةر ديواريَكة (m 5) دريَذييةكةى ثةيذةيةك.48
 رِايدةكيَشيَت،خيرَايي دابةزينى لاى سةرةوةى ثةيذةكة لة سةر ديوارةكة ضةندة ؟  (m/s 3)بةخيرَايي 
 لة ديوارةكة دووربيَت  (m 4) ثةيذةكة كاتيَك لاى خوارةوةى 

A.−6 m/s         B.  −
  3 

  2 
 m/s         C.  −4 m/s           D.  −

  7 

  2 
 m/s                   

 بدؤزةوة .   fماوةى رِوولةكةمبوونى نةخشةى   دا ،رِوونكردنةوةى بةرامبةرلة وينَةى .49
A. ]−2 , 2[               B. ]−1,0[                                                                                                
C. ]−1, +∞[           D. ]1 , 3[                                                                 

 

 

, 0)خالَةكانى  ئةوةىبدؤزةوة بؤ )  b   (بةهاي.50 −5)،   (1 , 𝑏 )  ،    (2 ,  .  بكةونة سةر يةك رِاستةهيَلَ      (1−
A. 0               B. 2                 C. 

  1  

2
             D. −3                                                                           




